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Информационно-библиографический дайджест
Брянск, 2014
Дорогой читатель!
5 мая 2014 года  исполняется 90 лет со Дня рождения Татьяны Петровны Николаевой. Жизнь нашей землячки, её творческий труд, постоянное стремление к совершенствованию музыкального мастерства – замечательный пример для молодёжи. Встречи Т.П. Николаевой с жителями города Брянска, его молодыми музыкантами незабываемы.

В городе Брянске школа искусств № 1  названа именем                                Т.П. Николаевой. Расположена она по адресу: г. Брянск,                              ул. Брянской Пролетарской дивизии, 13. 

Памяти Т. П.  посвящаются конкурсы, устраиваются зональные и международные фестивали.

В этом году в детских библиотеках города оформлены выставки литературы, проводятся обзоры и массовые мероприятия, посвященные этому важному событию. Информационно-библиографический дайджест  «Брянская пианистка и композитор Татьяна Петровна Николаева», составленный Центральной детской библиотекой имени М. Горького, поможет Вам больше узнать о жизни и творчестве известной пианистки и композитора, уроженки Брянского края Татьяны Петровны Николаевой. 
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Биографическая справка

Татьяна Петровна Николаева, известная советская пианистка и композитор, заслуженная артистка РФ, Лауреат Сталинской премии, родилась в 1924 году в городе Брянске (Бежица). Отец её – провизор, был большим любителем музыки, Мать – пианистка, окончившая Московскую консерваторию.

Интерес к музыке и музыкальные способности появились Т.Н. Николаевой необычайно рано. Уже в трёхлетнем возрасте она с точностью повторяла по слуху несложные пьесы из репертуара учеников матери. Регулярно обучаться музыке она начала с пяти лет. Первым её учителем была мать.

В возрасте двенадцати лет она начала сочинять небольшие пьесы для фортепиано. В 1936 году на Олимпиаде художественной самодеятельности западной области первое место занял хор и детский ансамбль, в котором  партию виолончели исполняла тринадцатилетняя Татьяна Николаева, впоследствии ставшая известной пианисткой.

В 1936 году она поступила в центральную школу-десятилетку при Московской консерватории. В 1942 году по окончании средней школы Николаева была принята в Московскую консерваторию одновременно на два факультета – фортепьянный  и композиторский.

В годы Великой Отечественной войны наряду с большой профессиональной учёбой по двум специальностям она сочиняла музыку, выступала в шефских концертах в госпиталях.

В 1945 году на конкурсе, организованном Московской филармонией на лучшее исполнение Скрябина, Николаева получила первую премию. С этого времени она стала выступать с самостоятельными концертами и в симфонических концертах. Фортепьянное искусство Татьяна Петровна демонстрировала за рубежом, выступая в Чехословакии, Польше, Финляндии, Германии, Румынии, Норвегии, Швеции, Иране, Аргентине, Уругвае и многих других странах. В 1947 году на Первом Всемирном Фестивале демократической молодёжи в Праге ей была присуждена вторая премия на конкурсе музыкантов – исполнителей. В 1950 году Николаева приняла участие в Международном конкурсе пианистов на лучшее исполнение и заняла первое место.

За концертно  – исполнительскую деятельность в 1951 году Т.П. Николаевой присвоено звание лауреата Сталинской премии. В 1953 году она завершила большой фортепьянный цикл из 24 концертных этюдов. Татьяна Петровна много выступала перед московскими слушателями, в городах Сибири, Урала, Ленинграда.

В 1953 году она была избрана депутатом Московского Совета и членом Советского Комитета Защиты Мира.

За выдающиеся заслуги в области музыкального искусства в 1955 году Т. Николаевой присвоено звание Заслуженной артистки РФ.

Музыкант, композитор, профессор
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Федор Иванович

Тютчев
(1803 – 1873)
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Камозин

Павел Михайлович

(1917 – 1983)
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