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Нам Циолковский напророчил,

Что в космос выйдет человек.

В его мечтах поставил точку

Мятежный наш XX век.

Прочь страх, неверие, сомненья,
И россиянин это смог:

Прорвав земное притяженье,

Он сделал над Землёй виток…

                                  Н. Моторина

В ознаменование 50-летия полёта в космос Ю.А. Гагарина Указом Президента РФ от 31 июля 2008 г. 2011 год объявлен  в России Годом российской космонавтики. По инициативе Правительства России ООН единогласно приняла постановление о Международном дне полёта человека в космос.
  Наступает шестое десятилетие космической эры. В нашей жизни уже никто не удивляется таким чудесам, как сотовая связь, наблюдения за погодой спутниками, навигация и оказание помощи терпящим крушение. Долгое пребывание человека в космосе, полёты известных людей в звездолётах становятся обычным делом. Взоры всего человечества устремлены в далёкий космос в надежде однажды начать колонизацию далёких миров. Будем надеяться, что так оно и будет!
  Наше  методико – библиографическое пособие «Через тернии к звездам»  посвящено Году российской космонавтики и рассказывает о тех, кто осваивал и осваивает Вселенную в Космосе и на Земле.
  В пособии раскрывается содержание комплексной тематической выставки «Путешествие в неведомое» с указание разделов, советами по её оформлению и использованию материалов, представленных на ней. 

Для руководителей детского чтения составлены списки: 

– сценарии  мероприятий «О космосе»;

– Ю.А.Гагарин на Брянщине;

– Наш брянский космонавт – В.М Афанасьев;
– стихи о космонавтах.
Материалы, собранные в пособии помогут в подготовке и проведении мероприятий ко Дню космонавтики.

«Путешествие в неведомое»
Комплексная тематическая выставка

Кроме книг, периодики, фотоальбомов, сборников песен, на экспозиции могут быть представлены раритеты «гагаринской эпохи»: марки, значки, монеты, ёлочные игрушки…

О том, как давняя мечта человека о полёте в космос превращалась в реальность, рассказывает первый раздел выставки «Космос. Мечта. Открытия».

С самых ранних времён люди мечтали овладеть искусством полёта. На чём только люди не летали  в своих мечтах к Луне и планетам! Герои старинных легенд и сказок добирались до далёких звёзд на колесницах и волшебных стрелах, на летучих мышах и Коньке-Горбунке…
Склоняли свои мудрые головы над чертежами Леонардо да Винчи и Михаил Ломоносов, стараясь создать летательные аппараты. И бросались с колоколен храбрые умельцы, одев на руки самодельные крылья.

Первым, кто серьёзно задумался над изобретением ракеты, был русский изобретатель революционер – народник Николай Иванович Кибальчич. Кто знает, будь обнародован его проект летательного аппарата раньше, возможно раньше бы сделал свои открытия К.Э. Циолковский.

Об основоположнике российской космонавтике написаны замечательные книги. Некоторые из них представлены на выставке.

То ли яркой планетой пленённый,

То ли дальней звездой неизвестной,

Жил он. В вечное небо влюблённый,

На земле. Но с мечтою небесной.

Он ракеты чертил на бумаге, рвал листы.

Начинал всё сначала…

-Он безумен! – твердили зеваки.
-Гениален! – им жизнь отвечала.

Полетим на Сатурн и Венеру,

Вглубь небесного вечного свода.

И открыл эту новую эру

Циолковский в те дальние годы.

                                      (Г.Авгарски)

Константин Эдуардович Циолковский указал рациональные пути развития космонавтики и ракетостроения, нашёл ряд важных инженерных решений конструкции ракет и жидкостных реактивных двигателей. Он изложил основы теории ракет и жидкостного ракетного двигателя, впервые решил задачу посадки комического аппарата на поверхность планет, которые были лишены атмосферы,  сделал  расчёт запасов топлива, необходимого для преодоления ракетой сопротивления воздушной оболочки нашей планеты при выходе ракеты в открытый космос. Путешествия в космос стали реальны.
Много замечательных идей высказал Фридрих Артурович Цандер, целиком посвятивший себя космонавтике. Он занялся расчётом межпланетных трасс. Разрабатывал способы защиты космонавтов от метеоритов. Предсказывал, что в космонавтике широкое применение найдёт телевидение.
«Пробиться к звёздам» с юности мечтал и главный конструктор космических кораблей Сергей Павлович Королёв. Его не испугало предостережение Циолковского, что на это может уйти вся жизнь. При жизни вокруг него складывались легенды, после смерти остались космические проекты, которыми гордится человечество. Сергей Павлович руководил разработкой и запуском первого искусственного спутника Земли, первых автоматических межпланетных станций «Венера», «Марс», «Луна», первых пилотируемых кораблей.
Среди основоположников российской космонавтики – конструктор ракетно – космических комплексов Михаил Кузьмич Янгель, конструктор отечественного ракетного двигателестроения Валентин Петрович Глушко.

О людях, посвятивших свою жизнь развитию отечественной космонавтики, рассказывают материалы этого раздела.
Первый искусственный спутник Земли был запущен 4 октября 1957 года с космодрома Байконур. На выставке представлена книга «Советский искусственный спутник Земли». Здесь же можно познакомиться с материалами о российских космодромах Байконур, «Плесецк».

Второй искусственный спутник Земли был запущен 3 ноября 1957 года. На его борту находилась собака по кличке Лайка. Она стала первым живым существом на орбите. Дорогу в космос человеку проложили животные. Им, нашим «братьям меньшим», посвящён раздел «Космонавты номер ноль».
Корабль «Восток» стартовал с космодрома Байконур 19 августа 1960 года. Его экипаж состоял из двух дворняжек, двух белых крыс и нескольких мышей. Двадцатого августа спускаемый аппарат с животными впервые был возвращён с орбиты на Землю. А 9 марта 1961 года в космос ушла Чернушка. Собаке предстояло совершить на корабле один виток вокруг Земли и вернуться – точная модель полёта человека. Полёт прошёл удачно. Затем, 25 марта, стартовала Звёздочка – в компании манекена с датчиками. Именно на ней отрабатывали все этапы полёта, который предстояло чуть позже выполнить первому космонавту – человеку.
Центральное место на экспозиции отведено Юрию Гагарину, который не просто поднялся над планетой, он возвысил всех землян, решил задачу, до того казавшуюся невыполнимой. Раздел «Знаете, каким он парнем был!»  открывают воспоминания его матери, Анны Тимофеевны Гагариной «Память сердца» и жены космонавта, Валентины Гагариной «108 минут счастья».

В разделе представлены произведения для читателей самого разного возраста. Малышам адресована иллюстрированная книга Виктора Спицына «Первый космонавт», ребятам постарше – «Рассказы о Гагарине» Ю. Нагибина, «Урок Гагарина» Ю. Докучаева. Сборник «Первый космонавт планеты Земля» посвящён 20-летию первого в мире полёта в космос. Журналисты, писатели, лётчики, космонавты рассказывают о встречах с Гагариным, о рождении Звёздного городка, о его традициях, о международном сотрудничестве в космосе и многом другом.
Для читателей всех возрастов будет интересна великолепно изданная книга – альбом, созданная писателем Альбертом Лихановым и художниками, работающими в стиле палеха « Сын России». Имя Гагарина неотделимо от России, от её истории. Отдельная глава посвящена его улыбке: «…она бессмертна, стала символом»; написанная в былинном стиле книга поэтизирует образ первого космонавта планеты Земля.
С первым десятилетием лет российской космонавтики знакомят нас кинокадры из фильма «Россия в космосе» (М.: Крупный план,1996). 
Жители Брянской области могут гордиться тем, что личность Ю.А.Гагарина связана с нашим краем. Юрий Алексеевич был на Брянщине в мае 1966 года, встречался со своими избирателями, выдвинувшими его кандидатуру в Верховный Совет СССР 7-го созыва по Смоленскому избирательному округу   (список литературы «Ю.А. Гагарин на Брянщине»).
«Брянский прорыв, или звёздный час Виктора Афанасьева» - так называется раздел, посвящённый Почётному гражданину города Брянска, лётчику-космонавту В.М.Афанасьеву (список литературы «Наш брянский космонавт - В.М. Афанасьев»).
Полёт Юрия Гагарина открыл новый этап освоения космоса. О том, как продолжается его освоение, как воплощаются мечты человечества, рассказывают материалы раздела «Продолжение мечты». Здесь представлены книги о первом выходе человека в космос (Леонов, А.А. Выхожу в космос /А.А.Леонов.- М.: Малыш, 1985), о совместных российско – американских полётах (Ребров, М.Ф. Союз – Апполон/ М.Ф.Ребров, Л.А.Гильберг,- М.: Машиностроение,1976), об истории создания орбитальных станций и специфике жизни космонавтов на орбите (Что есть что: Орбитальные станции –М.:Слово,2001), материалы о программе освоения космоса и многие другие.
Раздел «Космос в художественных строчках» содержит художественные произведения, рассказывающие о полётах в другие миры. Это книги братьев Стругацких «Стожары», роман А.Толстого «Аэлита», навеянный работами Д. Циолковского, «Каллисто» Г. Мартынова. У юных читателей будет возможность сравнить, как менялось со временем представление фантастов о полётах в космос. Некоторыми из представленных здесь книг зачитывались ещё бабушки и дедушки сегодняшних школьников, другие созданы современными писателями. Среди их авторов – А. Мошковский, К. Булычев, Е. Велтистов, В. Губарев, А. Мирер, Н. Носов, Д. Емец, И. Потанина…
Литературно – художественный сборник: «Дорога к звёздам» (М.:Книга,1986), посвящённый 25-летию полёта Ю.А.Гагарина, включает произведения Льва Кассиля («Человек, шагнувший к звёздам»), Виктора Астафьева («Ночь космонавта»), Юрия Нагибина  и многих других.

Космос и поэзия неотделимы. Вот только несколько поэтических сборников, посвящённых космонавтике: «Венок Гагарину» (М.: Сов. Россия,1984), «Прометей обрёл свободу» (М.: Современник,1979), «Звёздный час» (М.: Советский писатель,1986), «Икары и Дедалы» (М.: Молодая гвардия,1977). (Список «Стихи о космонавтах»).
Тема космонавтики неисчерпаема. Экспозиция рассчитана на посетителей разного возраста. Нашим маленьким читателям можно предложить познакомиться с прекрасно иллюстрированными книгами серии «Познаём мир», « Моя первая книга о …»; необычными книгами с окошками, 3D-книгами, книгами – игрушками, книгами – конструкторами… К сожалению, в последнее время не так много появляется качественных изданий о развитии российской космонавтики, о героях отечественного космоса.
Расширят знания по представленной теме материалы:

– Указ Президента РФ «О праздновании 50-летия полёта в космос Ю.А. Гагарина»;

– Федеральная космическая программа России на 2006-2015 годы;

– Информационный листок о Дне космонавтике;

– Наиболее значимые факты о космосе и космонавтах;

– Гимн российских космонавтов;

– Космический словарь;
– Календарь космических дат;
– Порталы и ссылки на сайты;

– Ссылки на справочно – библиографический аппарат библиотеки.
А так же вы можете использовать следующую информацию:
История космических полетов России

        Первый в мире полет человека в космос со​стоялся 12 апреля 1961 г. В 6 часов 7 минут с космодрома Байконур со стартовой площадки был осуществлен пуск ракеты-носителя «Восток-К72К», которая вывела на околоземную орбиту советский космический корабль «Восток». Космический ко​рабль пилотировал Юрий Гагарин. Полет продол​жался 1 час 48 минут.

        Первый суточный космический полет со​вершил космонавт Герман Титов с 6 по 7 августа 1961 года на космическом корабле «Восток-2».

        Первый групповой полет двух кораблей - «Востока-3» (космонавт Андриян Николаев) и «Востока-4» (космонавт Павел Попович) - состоялся 11-15 августа 1962 года.

Первый в мире полет в космос женщины осуществила Валентина Терешкова с 16 по 19 июня 1963 года на космическом корабле «Восток-6».

        Первый многоместный космический корабль «Восход» стартовал    2 октября 1964 года. В экипаж корабля вошли космонавты Владимир Комаров, Константин Феоктистов, Борис Егоров.

        Первый в истории выход человека в открытый космос осуществил Алексей Леонов во время экспедиции 18-19 марта 1965 года (космический корабль «Восход-2»).

        Следующий этап российской пилотируемой космонавтики - создание многоцелевого корабля «Союз», способного совершать сложные маневры на орбите, сближаться и состыко​вываться с другими кораблями, и долговременных орбитальных станций «Салют».

        Первый полет на новом корабле «Союз-1» совершил 23-24 апреля 1967 года космо​навт Владимир Комаров. При завершении программы полета, когда во время спуска на Землю не вышел основной парашют спускаемого аппарата, Владимир Комаров погиб.

        С 1 по 19 июня 1969 года первый длительный космический автономный полет со​вершили Андриян Николаев и Виталий Севастьянов на космическом корабле «Союз-9».

        11 января 1975 года началась первая экспедиция на космическую станцию «Салют-4» (экипаж: Алексей Губарев, Георгий Гречко, космический корабль «Союз-17»), которая завер​шилась 9 февраля 1975 года.

        Первый международный космический полет - 15-21 июля 1975 года. На орбите была произведена стыковка космического корабля «Союз-19», пилотируемого Алексеем Лео​новым и Валерием Кубасовым, с американским кораблем «Аполлон», пилотируемым астронав​тами Т. Стаффором, Д. Слейтоном, В. Брандом.

        На смену «Салютам» пришло третье поколение околоземных лабораторий - станция «Мир», которая представляла собой базовый блок для построения многоцелевого постоянно действующего пилотируемого комплекса со специализированными орбитальными модулями научного и народнохозяйственного значения.

Орбитальный комплекс «Мир» находился в эксплуатации до июня 2000 года - 14,5 лет вме​сто пяти предусмотренных. За это время на нем было проведено 28 космических экспедиций, в общей сложности на комплексе побывали 139 российских и зарубежных исследователей космо​са, было размещено 11,5 тонны научного оборудования 240 наименований из 27 стран мира.

         Космический комплекс «Мир» сменила на орбите Международная космическая стан​ция (МКС), в строительстве которой участвовали 16 стран. При создании нового космическо​го комплекса широко использовались российские достижения в области пилотируемой космонавтики. Эксплуатация МКС рассчитана на 15 лет.


Долговременные экспедиции на МКС - с 2000 года.

Возле выставки можно проводить обзоры, беседы и викторины.
Викторина «Космическая азбука»

Заранее готовятся карточки с буквами алфавита. Ребята делятся на две команды, которые выбирают названия своим командам. Ведущий, показывая бук​ву по алфавиту, задает по очереди вопросы. Каждая команда дает свой ответ, начало которого совпада​ет с буквой на карточке.

А

1. Человек, который наблюдает за звездным небом, фо​тографирует его, изучает жизнь звезд и планет. (Астроном.)
2. Толстый слой воздуха, который окутывает нашу Землю. (Атмосфера.)
Б
1. Как называется место в Казахстане — «городок космо​навтов», откуда взлетают космические корабли? (Байконур.)
2. Кличка одной из подопытных собак, летавших в космос. (Белка.)
В

1. Звездная страна, где находится бесчисленное ко​личество звездных городов-галактик. (Вселенная.)
2. Как называется космический корабль, на котором полетел первый космонавт? («Восток».)
3. Один оборот спутника вокруг Земли. (Виток.)
4. Планета, родная «сестра» нашей Земли. Живет во втором доме, если считать от Солнца. (Венера.)
Г

1. Первый космонавт в мире. (Юрий Гагарин.)
2. Звездный городок, где живут Солнце и планеты. (Галактика.)
З
1. Огромный, огненный шар, который излучает во все стороны свет. (Звезда.)
2. Имя нашей родной планеты, на которой мы все жи​
жет. (Земля.)
И
1. Круглое, застекленное окно на самолете, морском судне или космическом корабле. (Иллюминатор.)
К
1. Место, откуда отправляются в дальнюю дорогу кос​мические корабли. (Космодром.)
2. Это малые тела Солнечной системы, названия кото​рых можно перевести, как «косматые звезды». (Кометы.)
3. Прославленный советский конструктор ракетно-кос​мической техники, академик. (Сергей Павлович Королев.)
4. Так называется специальность людей, которые ле​тают на космических кораблях. (Космонавт.)
Л

1. Этот космонавт первым в мире вышел в открытый космос 18 марта 1965 года. (Алексей Леонов.)
2. Естественный спутник Земли. (Луна.)
3. Кличка собаки — первого четвероногого космичес​кого пассажира. (Лайка.)
4. Механизм, управляемый по радио и служащий для работы на поверхности Луны. (Луноход.)
М

1. Одна из планет Солнечной системы, ближе всех на​ходится к Солнцу. (Меркурий.) 
2.  «Красная планета», четвертая от Солнца. (Марс.)
Н

1. Состояние необыкновенной легкости, которое на​ступает при полете в ракете или космическом корабле с первой космической скоростью. (Невесомость.)
2. Восьмая планета в солнечной системе. (Нептун.)
О
1. «Царство» для звездочета, где находятся приборы для наблюдения за планетами и звездами. (Обсерватория.)
2. Так называется космическая «дорога» кораблей, спутников, планет. (Орбита.)
П
1. Такая скорость необходима ракете, чтобы «убежать» от Земли, она равна 8 км/сек. (Первая космическая ско​рость.)
2. Громадный и холодный шар, сам светиться не мо​
жет и виден лишь потому, что его освещает звезда. (Планета.)
3. Космический корабль, «грузовик», который возил грузы на станцию «Мир». («Прогресс».)
4. Самая далекая планета. (Плутон.)
Р
1. Летательный аппарат, который может двигаться всюду: в воде, в воздухе, в космосе. (Ракета.)
2. Ракетные двигатели все такие. (Реактивные.)
С
1. Космическая одежда космонавтов, которую иногда называют «мягкой кабиной». (Скафандр.)
2. Отверстие, через которое вылетают из ракеты рас​каленные газы. (Сопло.)
3. Вторая по величине планета, окруженная большим количеством колец-спутников. Издали кажется, что на планету надета шляпа без донышка. (Сатурн.)
4. Так был назван первый космический аппарат, запу​щенный в Советском Союзе 4 октября 1957 года. (Спутник.)
5. Так называется промежуток времени, за который Земля успевает обернуться вокруг себя 1 раз. (Сутки.)
6. Самая близкая к нам звезда. (Солнце.)
Т
1. «Глаза» астрономов, с помощью которых они видят очень далекие звезды и планеты. (Телескоп.)
2. Первая женщина-космонавт. (Валентина Терешкова.)
У
1. Третья «по росту» планета, живет за Сатурном и также имеет кольца-спутники. (Уран.)
Ц
1. «Чертова карусель» — одно из самых сложных ис​пытаний, которое проходят космонавты. (Центрифуга.)
Ш

1. С 1980 года астронавты США начали летать на этих космических кораблях многоразового использования. («Шаттл».)
Ю

1. Пятая от Солнца планета, самая крупная в Солнеч​ной системе. Не имеет твердой поверхности и состоит из сгустков газа с предположительно жидким ядром. (Юпитер.)
Также этот материал можно использовать для оформления космического словаря.
О космосе
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