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  «Посмотри на мир. Он куда удивительнее cнов»
                                                                  Рэй Брэдберри
Библиографическое пособие

Брянск, 2019

«Лишь тот, кто странствует, открывает новые пути» 

                                               Норвежская пословица

Дорогие друзья!

История великих географических открытий и исследований золотыми буквами вписана в летопись мировой географии.     Эта история наполнена примерами мужества и героизма, великими помыслами и свершениями.

Уважаемые читатели!

 предлагаем Вашему вниманию серию книг                                        
«Великие русские путешественники».

Книги этой серии откроют Вам самые таинственные и удивительные уголки нашей планеты, расскажут о традициях и обычаях населяющих их народов, познакомят с историей формирования современной карты мира.

Все издания подготовлены                                                                      Русским географическим обществом –                                        одной из самых авторитетных исследовательских организаций                                       за всю историю нашей страны.
(Русское географическое общество было основано по высочайшему повелению императора Николая I в 1845 г. Идея создания Общества принадлежала адмиралу Ф.П. Литке. Задачей организации было                     «собрать и направить лучшие молодые силы России                                                   на всестороннее изучение родной земли»).
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1. Арсеньев, В. По Уссурийскому краю. Дерсу Узала/         В.К. Арсеньев.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.-                                 (Великие русские путешественники).
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Знаменитый русский путешественник, географ, этнограф, действительный член Императорского Русского географического общества, первопроходец Уссурийского края, его защитник и певец - Владимир Клавдиевич Арсеньев (1872-1930 гг.)        дал описание рельефа При​морья и впервые детально обследовал горную  систему Сихотэ-Алиня; нашел неизвестные истоки крупных рек края и получил первые сведения об их глубинах и течениях; изучал зверей, птиц, рыб и растения Приморья; доказал, что нанайцы, удэгейцы и орочи - потомки исконного населения Дальнего Востока и Сибири; записал устные рассказы о быте и верованиях коренных народов этих мест. 



Арсеньев оставил после себя наследие, которому мог бы  позавидовать и профессиональный писатель. Еще при жизни планировалось издать десятитомное собрание его произведений.

Истинными шедеврами являются его документальные романы «По Уссурийскому краю» и «Дерсу Узала». В них есть все: и романтика приключений, и экзотика дальних странствий, благородство и дружба, загадки дикой природы и тайны человеческой души. Если описанные чудеса природы восхищают нас, то образы его благородных героев покоряют. Дерсу Узала и его верный друг и скромный автор – как Пятница и Робинзон из бессмертного произведения Д. Дефо – давно стали лучшими друзьями каждого читателя. 
2. Бичурин, Н. Китай. Его жители, нравы, обычаи, просвещение/ Н.Я. Бичурин.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.- (Великие русские путешественники).
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 Китай всегда был самым большим, непростым и интригующим со​седом России. Российская империя торговала с Китаем, воевала с ним из-за границ, всегда внимательно относилась к тому, что там проис​ходит, но редко понимала, какова на самом деле эта загадочная страна и ее народ.               

Изучение таинственного соседа началось, как это нередко бывает в науке, с усилий одного человека -                                отца  Иакинфа, в миру Никиты Яковлевича Бичурина (1777-1853 гг.). Он четырнадцать лет провел в Пекине в качестве руководителя Русской духовной миссии, где погрузился в изучение многовековой китайской цивилизации и уклада жизни империи. Благодаря его научной и литературной деятельности россияне впервые подробно познакомились с уникальной культурой Китая, узнали традиции и обычаи этого закрытого для европейцев государства. 










Личность многогранная и неоднозначная, Бичурин был безмерно талантлив, ярок и харизматичен. Неутомимый собиратель древних китайских рукописей, переводчик,                  ученый-исследователь, писатель и публицист, он уже при жизни приобрел международное признание. Он по праву считается отцом русской синологии (китаеведения).                   Никита Бичурин был наблюдателем доброжелательным, а бытописателем – беспристрастным.   Эти качества и позволили ему написать замечательную книгу. 

3. Валиханов, Ч. Страна шести городов. Дневник путешествия на Иссык-Куль/ Ч.Ч. Валиханов.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.- (Великие русские путешественники).
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Основу книги составили отчеты о главных путешествиях Чокана Чингисовича Валиханова (1835-1865 гг.). 
Чокан Валиханов - национальный герой казахского народа, выдающийся ученый, путешественник, действительный член Императорского Русского географического общества, просветитель, этнограф; офицер Генерального штаба Русской армии, разведчик. С 1856-го по 1859-й гг. молодой офицер принял участие в трех больших экспедициях: на озеро Иссык-Куль, в китайский город Кульджа и в страну Шести городов, древнюю и неприступную Кашгарию (Восточный или Китайский Туркестан). Путешествие молодого офицера Чокана Валиханова в Кашгар - город, стоящий на Великом шелковом пути, у подножия Тянь-Шаня, таило в себе множество опасностей. Эта древняя цитадель Уйгурского государства (уйгуры - коренное население Восточного Туркестана,                                       ныне Синьцзян-Уйгурского автономного района Китая) была закрыта для европейцев более шести веков. 






Когда-то здесь побывал знаменитый Марко Поло, но случилось это в ХIII веке. С тех пор страна уйгуров хранила свои тайны. В 1867 г. нашелся смельчак, ученик Гумбольдта – молодой немецкий путешественник А. Шлагинтвейт, который рискнул проникнуть в эту страну, но он был разоблачен и обезглавлен. 









Ч. Валиханов знал, что может случиться и с ним самим, если на него падет хоть тень подозрения. В помощь Чокану играл его «статус» – сын султана, потомок самого Чингисхана, и при этом европеец по воспитанию и образованию. Валиханов дружил и переписывался с известными русскими писателями: Достоевским, Майковым, Полонским, был одноклассником знаменитого ученого и путешественника Г. Потанина.                     Но отправляясь в Кашгар, ему нужно было об этом забыть.                    Он – купец Али, пришел в город вместе с торговым караваном… 
4. Грумм-Гржимайло, Г. По ступеням «Божьего трона»/                 Г.Е. Грумм-Гржимайло.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.-  (Великие русские путешественники).
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Григорий Ефимович Грум-Гжимайло (1860-1936 гг.) – ученый-энциклопедист, знаменитый путешественник, первооткрыватель, прекрасный рассказчик, человек, умевший располагать к себе людей.     

Его труды по праву вошли в золотой фонд российской и мировой географической науки. За вклад в науку Русское географическое общество наградило исследователя Константиновской медалью, Малой серебряной медалью и сделало своим почетным членом. 



Экспедиция, стартовавшая в мае 1889 г. стала самой важной в научной карьере Григория Грум-Гржимайло. Тысячи километров, пройденных по малоизученным районам восточного Тять-Шаня и Наньшаня, ряд выдающихся географических открытий, фантастический материал, собранный во время путешествия. Интерес к этой экспедиции был просто огромен. Труд Грум-Гжимайло, изданный в 1896-1899 гг. приобрел известность не только в России, но и за ее пределами. 
5. Елисеев, А. По белу свету: путешествие по трем частям Старого Света/ А.В. Елисеев.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.- (Великие русские путешественники). 
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Имя Александра Васильевича Елисеева (1858-1895 гг.) - врача, пу​тешественника, писателя, члена-сотрудника Императорского Русского географического общества - сегодня почти неизвестно широкому кругу чи​тателей.     А некогда его книгами буквально зачитывались все те, кто был увлечен дальними странствиями. 


     Свои первые экспедиции Елисеев совершил по северной и северо-западной части Европейской России, Швеции, Норвегии и Финляндии. В 1881-1882 гг. он пред​принял большое путешествие в Египет, Палестину и Сирию. В 1884 г. осуществил путешествие в Грецию и Сицилию; затем были Ливия, Тунис, Алжир и Сахара. В 1886 г. он посетил Малую Азию, где по поручению Православного Палестинского Общества исследовал Святую Землю. 










Во всех своих путешествиях Елисеев вел подробнейшие дневники, которые позже легли в основу издаваемых им книг.             Эти книги не утратили своего значения и сегодня, ибо содержат поистине уникальные сведения по географии, этнографии, археологии, медицине тех мест, где пришлось побывать автору.
6. Ковалевский, Е. Странствия по суше и морям/                            Е.П. Ковалевский.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.-                          (Великие русские путешественники).
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Егор Петрович Ковалевский (1809-1868 гг.) - путешественник, геолог, дипломат, археолог и писатель. Был генерал-лейтенантом, занимал важные посты, в том числе и в Русском географическом обществе.




В молодости, Ковалевский едва не стал причиной военного конфликта между двумя империями – Российской и Австрийской. Находясь в Черногории, он возглавил небольшой отряд местных жителей и сумел остановить продвижение в разы превосходящие силы австрийцев. Император Николай I был вынужден показательно осудить своего подданного – и при этом удостоил его хвалебной резолюции: «Капитан Ковалевский поступил как истинный русский». 






Но настоящей страстью и смыслом жизни Егора Ковалевского было изучение быта, нравов и обычаев тех земель, куда забрасывала его изменчивая судьба… 





Он участвовал во многих военных и разведывательных экспедициях. Был приглашен египтянами для геологических исследований в Северо-Восточной Африке. Одним из первых указал правильное географическое положение истоков Белого Нила. Первым в русской географической традиции дал детальное описание Абиссинии. Сопровождал русскую духовную миссию в Китай, заключил с Китаем дипломатический договор, который способствовал расширению влияния России. 

Главным источником вдохновения Ковалевского-литератора стали его знаменитые путешествия. Книги «Четыре месяца в Черногории», «Странствия по суше и морям», «Путешествие во внутреннюю Африку», «Путешествие в Китай», сочетавшие в себе яркий литературный стиль и точность географического описания, были с восторгом встречены коллегами и читателями. Творчество Ковалевского встретило благожелательный отклик те только у читающей публики, но и у «властителей дум» тех лет – о книгах похвально отзывались Л.Н. Толстой, И.С. Тургенев, Н.А. Некрасов,                 Т.Г. Шевченко, И.С. Аксаков, В.Ф. Одоевский, Ф.И. Тютчев.

7. Козлов, П. Тибет и Далай-Лама. Мертвый город                        Хара-Хото/ П.К. Козлов.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.-  (Великие русские путешественники).
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 Выдающийся российский путешественник и исследователь Петр Кузь​мич Козлов         (1863-1935 гг.) совершил шесть больших экспедиций в Монголию, Западный и Северный Китай, Восточный Тибет, три из которых возглавлял сам. Ученик, последователь и один из первых биографов Н.М. Пржевальского, почетный член Русского географического общества, за заслуги в развитии отечественной науки он был награжден медалью имени Н. Пржевальского.

Каждая из экспедиций ученого - это огромный научный труд и большая сенсация. Открытый Козловым в 1907-1909 гг. мертвый тангутский город Хара-Хото (X-XIII вв.)  (Тангутское государство занимало обширные земли в верхнем и частично среднем течении Желтой реки, на территории Китая) явил миру теперь знаменитую коллекцию из тысяч книг и рукописей на тангутском, китайском, тибетском и уйгурском языках, сотни скульптур и древних буддийских святынь, а рас​копки древних курганов к северу от Урги в 1924-1925 гг. открыли гуннские погребения эпохи Хань III-I вв. до нашей эры, полные прекрасно сохра​нившихся тканей, ковров, седел, монет, украшений и керамики.
8. Коцебу, О. Путешествия вокруг света/ О.Е. Коцебу.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.- (Великие русские путешественники).
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 Отто Евстафьевич Коцебу (1788-1846 гг.) был первоклассным моряком. Морское дело во все времена подразумевало риск – и немалый, особенно, когда речь шла о кругосветных плаваниях. Отвага Коцебу – не бездумная удаль. Отто Евстафьевич умел сочетать ее с точным расчетом и тщательной подготовкой, был готов рисковать и собственной жизнью. А еще обладал научным складом ума и талантом писателя. 


    В свое первое кругосветное путешествие он отправился в возрасте 15-ти лет: в качестве юнги-добровольца стал участником первого российского кругосветного плавания на парусном шлюпе «Надежда» под командованием И. Крузенштерна. 
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      Две кругосветные экспедиции, проходившие под непосредственным руководством Коцебу, стерли с карты Земли множеств былых пятен: были открыты несколько архипелагов, сотни больших и малых островов  (Румянцева, Спиридонова, Рюрика,  группа островов Крузенштерна, ряд островов в Тихом океане, залив на западе Аляски), выполнены зарисовки обитателей тех далеких земель, куда проникли российские путешественники. Мореплаватель оставил потомкам подробное описание опасных приключений, которые выпали на долю экипажей за годы кругосветных походов. Издание богато уникальными иллюстрациями, которые были выполнены очевидцами и участниками экспедиций Коцебу.

9. Лазарев, М. Три кругосветных путешествия/                                М.П. Лазарев.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.-                                        (Великие русские путешественники).
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Знаменитый российский путешественник и флотоводец, почетный член Императорского Русского географического общества Михаил Петрович Лаза​рев (1788-1851 гг.) за свою жизнь совершил три кругосветных плавания. В ходе них были открыты и нанесены на карту шестой материк Земли - Антарктида, сотни островов, заливов и других объектов. Уже одного участия в первой ан​тарктической экспедиции хватило бы, чтобы вписать его имя в миро​вую историю. Но Михаил Лазарев таких плаваний совершил три! А затем без малого два десятилетия своей жизни посвятил Черноморскому флоту. При нем строились и развивались Севастополь, Николаев, Херсон; росли и учились в будущем великие Нахимов, Корнилов, Истомин… 
 Представленные в книге документы, свидетельства самого     Ла​зарева и его современников, участников экспедиций, не просто фиксируют события и открытия, они дают возможность читателю по​грузиться в атмосферу прошлого… во времена великих русских географических открытий.
10. Лисянский, Ю. Путешествие вокруг света на корабле «Нева»/ Ю.Ф. Лисянский.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.- (Великие русские путешественники).
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    Капитан первого ранга Юрий Федорович Лисянский  (1773-1837 гг.) - один из самых знаменитых российских мореплавателей: он участвовал в подготовке и осуществлении первой русской кругосветной экспедиции (1803-1806 гг.). Экспедиция под его началом обследовала малоизвестные районы Тихого океана, составила гидрографические описания берегов, собрала обширный этнографический материал. 


Во время экспедиции впервые были описаны Гавайи. 
Корабль «Нева» впервые в истории мо​реплавания совершил безостановочный переход от Кантона до Пор​тсмута. 

Выдающийся исследователь удостоен чести быть упокоенным в Александро-Невской Лавре. В честь Лисянского названы открытый им остров в архипелаге Гавайских островов, полуостров на северном побережье Охотского моря и гора на острове Сахалин.
11. Литке, Ф. Плавания капитана флота Федора Литке вокруг света и по Северному Ледовитому океану/                         Ф.П. Литке.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.-                                       (Великие русские путешественники). 
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Имя Федора Петровича Литке (1797-1882 гг.) по праву занимает почетное место в истории российского флота, российской науки и русской культуры. Он был мореплавателем, адмиралом, государственным деятелем, блестящим географом, основателем, организатором и многолетним руководителем Русского Географического общества, президентом Российской Академии Наук. Экспедиции Литке обогатили отечественную и мировую науку исследованиями Новой Земли, Берингова моря, Камчатки, Каролинского и Марианского архипелагов, островов Бонин-Сима. Уникальные по тому времени географические исследования и картографические работы, точные астрономические наблюдения и измерения, произведенные им лично, принесли Литке мировую славу и подняли авторитет российской науки. Достаточно сказать, что на карте Мирового океана имя Литке встречается 18 раз. 



Отчеты исследователя о совершенных им путешествиях имели огромный успех. Эксклюзивные материалы о неизведанных землях, их обитателях и блестящий литературный талант сделали книги Литке настоящими бестселлерами.








А еще Литке всю жизнь оставался верен своей первой любви – Арктике. Как писал на склоне лет сам Федор Петрович, ему довелось побывать во многих уголках земного шара, но его сердце навсегда осталось там – в холодных арктических льдах… 

12. Мушкетов, И. В предгорьях Памира и Тянь-Шаня: дневник путешественника/ И.В. Мушкетов.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.- (Великие русские путешественники).

Книга, созданная Иваном Васильевичем Мушкетовым состоит из двух частей.   Первая – это исторический обзор географических исследований Средней Азии и Туркестана с древности и до 1880-х гг. Вторая часть – описание путешествий самого И.В. Мушкетова, предпринятых им в 1874-1880 гг. Интересные наблюдения, полезные сведения, живой рассказ о местах, которые и в наше время полны загадок, а также множество иллюстраций и фотографий можно найти в книге ученого и исследователя, для которого путешествия и открытия стали сутью и смыслом жизни. Благодаря его работам география и геология пополнились рядом важнейших научных открытий. И.В. Мушкетов                    (1850-1902 гг.) составил первую геологическую карту Туркестана, организовал первую в Российской империи службу сейсмологических исследований, составил каталог землетрясений – именно поэтому его называют «отцом русской сейсмологии». 

Экспедиции И.В. Мушкетова, прошедшие по огромной территории, включающей несколько современных государств Средней Азии, позволили создать первую подробную карту этих мест. За научные заслуги И.В. Мушкетову была присуждена высшая награда Русского географического общества – золотая Константиновская медаль.

13. Певцов, М. Алтай. Монголия. Китай. Тибет: путешествие в Центральной Азии/ М.В. Певцов.- М.: Эксмо, 2019.- 439 с.- (Великие русские путешественники).


Уже после своего первого путешествия генерал-майор Михаил Васильевич Певцов (1843-1902 гг.) вошел в число выдающихся исследователей Центральной Азии. Многие места Алтая и Джунгарской Гоби, в которых до Певцова не бывал ни один из путешественников, его экспедицией были превосходно описаны и  нанесены на карту. Двенадцать лет жизни, более 20 тысяч  километров, пройденных по неизведанным краям, бесчисленное множество географических, геологических и этнографических открытий, уни​кальные коллекции, включавшие более десяти тысяч образцов флоры и фауны этих мест… Результаты экспедиций Певцова были настолько впечатляющими, что сразу вошли в золотой фонд мировой географической науки. Заслуги пу​тешественника были отмечены высшими наградами Русского географического общества и императорской фамилии. Именно М.В. Певцову было доверено проводить реальную государственную границу России с Китаем к востоку от озера Зайсан.
В предлагаемую читателям книгу вошли описания всех исследовательских маршрутов Певцова: «Путевые очерки Джунгарии» (Джунгария - географическая и историческая область Центральной Азии на северо-западе Китая. Регион с полупустынным и степным ландшафтом), «Очерки путешествия по Монголии и северным провинциям внутреннего Китая» и «Труды Тибетской экспедиции 1889-1890 гг.». 

14. Сарычев, Г. Путешествие флота капитана Сарычева по северо-восточной части Сибири, Ледовитому морю и Восточному океану/ Г.А. Сарычев.- М.: Эксмо,  2019.-                        439 с.- (Великие русские путешественники).

Адмирал Гавриил Андреевич Сарычев (1763-1831 гг.) более полувека отдал служению России и географической науке.   

В отчетах о его экс​педициях содержатся материалы метеорологических, гидрологических, астрономических наблюдений, сведения о природе и населении Восточ​ной Сибири, Камчатки, Алеутских и Командорских островов, зарисовки местности, населенных пунктов, бухт и заливов. Составленные им карты были настолько хороши, что многие из них более ста лет почти без изменений использовались в лоциях (руководствах для плавания по морям, рекам..).








На протяжении долгих лет Сарычев фактически руководил гидрографической службой Россий​ской империи, возглавлял Адмиралтейский департамент и участвовал в разработке планов более тридцати экспедиций, в том числе первого российского кругосветного плавания и российской антарктической экспедиции.

 Адмирал был наделен и литературным талантом, поэтому Сарычева заслуженно считают первым отечественным писателем-мари​нистом. 










Его именем названы семь географических объектов, в том числе мыс и пролив в Тихом океане, остров в Чукотском море, горы на Новой Земле, в Антарктиде и на Алеутских островах, а также действующий вулкан на Курильских островах.

   Уважаемые читатели!

Все книги серии 
«Великие русские путешественники» 
содержат красочные иллюстрации, снабжены рисунками авторов и известных художников, фотографиями и картами маршрутов и местностей, где совершались путешествия.                                                        Отличительная черта предлагаемых Вам изданий – содержание, снабженное краткой аннотацией каждой главы.                                            В начале каждой книги помещен биографический очерк, рассказывающий о жизненном и творческом пути автора.                А в конце издания есть аннотации на каждую книгу серии. 
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