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7 февраля 2018 г. заведующая детской библиотекой № 10 г. Брянска Баринова И.Л. вместе с коллегами из Областной детской библиотеки приняла участие в VI литературно-педагогических Пришвинских чтениях, проходивших в Орловской детской библиотеке им. М.М. Пришвина. Ирина Леонидовна выступила на чтениях с докладом «Интеллект-галерея журнала «Муравейник» как инновационная форма продвижения творчества писателей-натуралистов». В ходе доклада она рассказала о работе галереи по пропаганде чтения писателей-натуралистов, новых формах работы по привлечению читателей. 

Предлагаем Вашему вниманию текст выступления.
Интеллект – галерея журнала «Муравейник» как инновационная форма продвижения творчества писателей - натуралистов.
10 сентября 2015 года на базе детской библиотеки № 10 г. Брянска состоялось открытие Интеллект – галереи журнала «Муравейник». Аналогов галерей данного формата на базе библиотеки в России не существует. Основателем и главным редактором журнала «Муравейник», который издается с 1994 года, уже ставшего легендарным, является наш земляк журналист, писатель, издатель, кандидат филологических наук, лауреат  литературных премий, в том числе – премия имени Н.М. Карамзина «За Отечествоведение» (2005 г.), лауреат литературной премии им. М.М. Пришвина в 2007 году, премия  I степени Центрального федерального округа «За произведения для детей и юношества» (2010 г.), Заслуженный работник культуры Российской Федерации, Почетный гражданин Суражского района Брянской области – Николай Николаевич Старченко. 

Раскрывая самые интересные статьи журнала из номеров прошлых лет, из свежих номеров журнала «Муравейник», рассказывая о социально значимых проектах в России, которые реализует журнал, Интеллект-галерея несет просветительскую миссию, воспитывает чувство гордости за людей, прославивших Брянскую область. В библиотеке на основе материалов журнала «Муравейник» создана уникальная среда культурного развития детей, удовлетворения их образовательных, досуговых и коммуникативных потребностей, среда воспитания экологии души человека. Интеллект-галерея органично входит в социокультурную среду города Брянска в форме нового музейно - библиотечного формата, приобщая людей к чтению лучшего в России экологического журнала для всей семьи, мировой национальной культуре, пропагандируя ценность чтения и самообразования. В Интеллект-галерее регулярно проходит смена выставочных экспозиций.
В разделе галереи «50 лет литературному дебюту Н.Н. Старченко» представлены рукописи и книги Н.Н. Старченко, а также первые номера журнала, новая книга Николая Николаевича «Тень белого дерева».  В галерее представлены такие разделы: «Читаем всей семьей», «Путешествуем с любимым журналом», «Жемчужина природы заповедник», «Целебные советы «Муравейника», благодаря которым посетители открывают для себя журнал с неожиданной стороны. 
Особый интерес у жителей города вызывает раздел галереи - «Фотогалерея журнала «Муравейник», которая удивляет всех эксклюзивными снимками известных фотонатуралистов. «Природа, семья, труд, нравственность – эти четыре слова стали программными для очень важного в наше время издания…» - говорил о журнале «Муравейник» известный всем Василий Песков - советский писатель журналист, фотокорреспондент, в прошлом ведущий телепередачи «В мире животных». Именно поэтому в Интеллект – галерее журнала «Муравейник» оформлен постоянно действующий раздел под названием «Дядя Вася рассказывает…», в котором представлены его путевые очерки, эссе, статьи, заметки о природе. 
В разделе галереи «Муравейник - социально значимый журнал» представлены самые интересные статьи, отражающие социально значимую работу журнала «Муравейник». Николай Николаевич неоднократно побывал в Дорогобуже, исследуя дорогубужский период в жизни и творчестве И.С. Соколова – Микитова и М.М. Пришвина. На страницах журнала «Муравейник» представлена информация о большой работе Николая Николаевича, которая была проделана по восстановлению усадьбы И.С. Соколова-Микитова, а также об установлении памятного знаке в урочище Осеки, откуда была привезена земля к дому-музею. Не случайно в разделе экспозиции «Любимые писатели Н.Н. Старченко» представлены книги И.С. Соколова-Микитова и М.М. Пришвина, а на стенах Интеллект – галереи представлены их портреты. В целях популяризации творчества И.С. Соколова-Микитова, к 125-летнему юбилею писателя, в Интеллект – галерее был оформлен интерактивный стенд о его жизни и творчестве. К 125-летию со дня рождения К.Г. Паустовского, по творчеству писателя, прошел литературный квест «Лесные происшествия», была организована презентация электронной выставки о жизни и творческом пути писателя.
Посетители Интеллект – галереи также посредством стендовой информации знакомятся с социально значимыми проектами журнала «Муравейник» такими как: «Помогите птицам!», который был запущен в апреле 1999 г., «День птиц»,  «Заповедные места России: природа, культура, краеведение». Социально значимый проект «Сберечь и возродить российские болота – уникальную лабораторию живой природы!» был начат в 2011 году и вызвал большой отклик у общественности. Проект «За экологический туризм для детей и взрослых!» был начат в 2012 году, а проект «Живая вода всего дороже!» реализуется с 2016 года.
Один из проектов под названием «Уроки поэтической географии» - реализуется и в настоящее время. Он углубляет тему экологического и просветительского туризма. В журнале много публикаций о родных местах выдающихся поэтов, прозаиков, драматургов. Проект способствует гармоничному литературному развитию, становлению гражданского самосознания и чувства гордости за свою страну. В рамках этого проекта, к 145-летию со дня рождения писателя М.М. Пришвина - состоялось открытие нового раздела Интеллект – галереи под названием «Певец родной природы». Вниманию посетителей была представлена информация из статей журнала «Муравейник», а также книги о жизни и творчестве писателя. Читателям были представлены первые книги М.М. Пришвина, посвященные детям. Мы выделили отдельную рубрику – «Любимые писатели М.М. Пришвина». Для более полного раскрытия творчества М.М. Пришвина в Интеллект - галереи проходят литературные игры и викторины. Такая форма работы позволяет ненавязчиво донести информацию, побуждает познакомиться с творчеством писателя. Каждый из социально значимых проектов журнала «Муравейник» раскрывает разные аспекты творчества М.М. Пришвина, В. Бианки, И.С. Соколова – Микитова и других писателей.
Как отметил Василий Песков – «Н.Н. Старченко своими рассказами и журналом «Муравейник» продолжает Пришвинские традиции…». «В его произведениях чувствуется не только пришвинская и тургеневская традиция, но и более древняя». Тема природы близка Н.Н. Старченко еще со студенческих лет. Об этом мы рассказываем своим читателям и посетителям Интеллект – галереи.
Интеллект-галерея позиционирует себя как центр общественной жизни, именно здесь проходят встречи с интересными и знаменитыми людьми Брянского края, многие из которых публикуются в журнале «Муравейник».

В Интеллект - галерее журнала «Муравейник» реализуются проекты совместно с Центром по работе с семьей и молодежью г. Брянска Брянской городской администрации, с Центром внешкольной работы г. Брянска, проходят встречи с брянскими историками и краеведами, с писателями с Брянской из областной общественной организацией Союза писателей России, с интересными людьми нашего города.
Наряду с яркими мероприятиями, творческими встречами и экскурсиями в Интеллект-галерее проходят необычные мастер-классы, организуются творческие конкурсы. К каждой экспозиции Интеллект-галереи журнала «Муравейник» экспонируются работы учащихся «Брянской детской художественной школы» и библиотечной «Студии дизайна» по темам: «Времена года», «Новый взгляд», «Природа и фантазия». В Интеллект-галерее есть творческая мастерская «Читаем, учимся, играем» для детей, где можно вместе с журналом «Муравейник» играть, рисовать, разгадывать ребусы и кроссворды - интересно и с пользой провести свое свободное время. Нами созданы рекламные видеоролики об Интеллект-галерее и журнале «Муравейник». Интеллект-галерея успешно работает не только как центр просвещения, но и как центр проведения полезного досуга детей, развития их творческих способностей, а также семейного досуга.
В этом году Интеллект – галерея стала доступна пользователям сети Интернет в виртуальной среде. Мы ведем БЛОГ, в котором постоянно обновляется информация о галерее, мероприятиях, памятных датах и юбилеях писателей, размещаются видеоматериалы, созданные сотрудниками библиотеки. На сайте учреждения (библиогород32) выделен специальный раздел, посвященный Интеллект – галерее журнала «Муравейник», в котором содержатся материалы об этом проекте и ссылки на полезные интернет ресурсы, в том числе ссылка для перехода на страницу Блога.
Интеллект-галерея развивается, ищет новые пути и подходы позиционирования в обществе, функционирует, как центр экологии души, где формируется гармонично развитая личность, где можно развивать литературный вкус, приобщаться к одному из лучших образцов печатного слова. 

