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 Уважаемые библиотекари и педагоги!

Модернизация современной школы, новые подходы в построении обучения потребовали соответствующего информационно – библиотечного обеспечения и постоянной поддержки практической и самообразовательной деятельности педагогов.
Для детских библиотек МБУК «ЦСДБ города Брянска» традиционным является проведение массовых мероприятий различной тематики как в библиотеке, так и в школе, разработка и осуществление совместных со школами программ по внеклассному чтению, участие в ежегодных августовских совещаниях педагогических кадров города Брянска.
Ведётся большая работа по выявлению информационных потребностей, возникающих среди педагогов в процессе их профессиональной деятельности.

Раздумывая  над проблемами помощи образованию, мы пришли к выводу, что наша работа должна строиться на основе партнёрства. Чтобы наладить такие партнёрские связи для Вас был составлен список статей «Библиотека и школа». В первый раздел «Взаимодействие библиотеки и школы» включены статьи из профессиональных журналов  с опытом работы по данной теме. Второй раздел «Школа в новых условиях» содержит информацию для педагогов, которые стремятся не только получить новую информацию, но и привнести в свою деятельность что то свежее и перспективное. Третий раздел – это список журналов, которые получает наш МБУК «ЦСДБ г. Брянска».
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