ДОРОГИЕ  ДРУЗЬЯ!

Сегодня количество информации в Интернете постоянно обновляется и растет, а детям и их родителям необходимо знать, какие ресурсы для получения знаний являются наиболее полезными, позитивными и надежными. Где же на просторах Интернета найти нужную, а, главное, безопасную информацию? Выход есть! Предлагаем Вам познакомиться с Вебландией.
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«ВебЛандия» – это онлайн-гид по самым лучшим, полезным и безопасным                              веб-ресурсам Интернета для детей и подростков. В его построении участвуют психологи, педагоги, библиотекари и другие специалисты. Она появилась на карте Интернета в 2012 году. А открыли ее и продолжают открывать сотрудники самой большой Российской государственной детской библиотеки (при поддержке компании Билайн и                                     Министерства культуры РФ).
ВебЛандия собирает лучшие сайты для детей: проверенные экспертами, безопасные, достоверные, позитивные и самые полезные для того, чтобы узнать обо всем, что может заинтересовать юного исследователя.
ВебЛандия предлагает 14 рубрик:

1. Животные и растения.                                      2. Игры и развлечения.                                              3. Искусство.                                                 4. Литература и лингвистика.                    5. История и биографии.                            6. Иностранные языки.                                          7. Математика и естественные науки.                                                                  8. Техника и изобретения.                                   9. Путешествия и туризм.                                10. Спорт.                                                                    11. Все о человеке.                                     12. Школьникам и абитуриентам.                    13. Электронные справочные ресурсы.                                                           14. Экономика, бизнес и коммерция.
Каждая рубрика, в свою очередь, включает подрубрики, количество которых -75.                                                                       Сейчас Вебландия насчитывает более                 1300 сайтов! 

 На «Вебландии» легко найти добрую сказку, увлекательную лекцию или познавательную игру, подобрать выкройки для поделок или написать контрольную по математике.

ВебЛандия собирает сайты, которые могут оказать помощь в формировании интереса к чтению, вовлечь ребенка в удивительный мир литературы, рассказать о разных вариантах совместного времяпрепровождения детей и родителей. 

В каталоге ВебЛандии собраны сайты, которые раскроют читателю нетрадиционные способы знакомства с книгой: коллекции диафильмов, аудиозаписей, электронные копии детских книг  с эффектом листания и многое другое.

ВебЛандия знакомит с сайтами,  построенными с привлечением современных информационных технологий: элементов интерактивности, 3D-панорам, «живых» фотографий… 
ВебЛандия предлагает сайты, которые помогут ученику в изучении школьных дисциплин. Здесь можно найти сайты-коллекции видеоуроков по различным научным направлениям, подготовленные профессиональными педагогами; игры-тренажеры, курсы на развитие логического мышления и многое другое. 

Путешествуя по ВебЛандии, можно встретить сайты, которые помогут Вам отвлечься от рутинной или сложной работы. Здесь вы найдете сайты как из раздела «Отдых за компьютером», так и коллекции подвижных, словесных игр, а также тренажеры для глаз, необходимые во время длительной работы за компьютером.

На карте ВебЛандии есть сайты, которые расскажут о природных мирах, заповедных уголках, редких видах животных и растений, научат правильно относиться к природе и беречь ее богатства. 
Прежде чем окунуться в мир Интернета, важно изучить правила поведения в сети. Чтобы чувствовать себя в безопасности во время сеанса работы в Интернете                 и не совершить противоправные действия, полезно знать:

интернет-термины (авторское право, домен, вирус и др.);                                                       интернет-угрозы и средства защиты (антивирусные программы, программы-фильтры, онлайн-сервисы интернет-помощи и др.);                                                      правила сетевого этикета.




ВебЛандия предлагает безопасные сайты, которые помогут в освоении  сетевого пространства.

С ВебЛандией можно погрузиться в мир искусства через виртуальные туры (экскурсии). Не выходя из дома, «посетить» залы самых знаменитых музеев, окунуться в атмосферу прекрасного, подробно рассмотреть экспонаты и узнать историю их появления. 
Поиск нужной информации можно вести несколькими способами. В рубрике «Литература и лингвистика» находим подрубрику «Современная литература». Открываем ресурс и видим наличие              70 Сайтов. Хороших книг много не бывает. Бывает, что в них сложно сориентироваться.
Команда «ВебЛандии» постоянно мониторит все включенные в каталог сайты, проверяет, не заброшен ли сайт, работают ли ссылки, не появилась ли не подходящая для детей информация или реклама.

Пока в Рунете не так много сайтов, которые бы соответствовали этим строгим требованиям. И взрослым еще придется приложить много усилий, чтобы наполнить русскоязычный Интернет качественным позитивным контентом для детей. Но мало создать хороший сайт для детей и подростков, нужно сделать так, чтобы о нем узнали как можно больше людей. 
Обладающая безупречной репутацией «ВебЛандия» готова стать для детей и взрослых проводником в мир безопасного Интернета.
ПО МАТЕРИАЛАМ ИНТЕРНЕТ-САЙТОВ.
Наш адрес: 
241021, г. Брянск,

улица Никитина, 12.

Телефон: (4832) 26-11-16.                                          

Е-mail: mbuk.detskayabiblioteka@yandex.ru
Режим работы: с 9-00 до 18-00.                                                                                            

Выходной день – суббота;
в летний период: суббота и воскресенье. 
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Сайт МБУК «Централизованная система детских библиотек г. Брянска»: http://bibliogorod32.ru 
Детская библиотека № 1                                                    на страницах соцсетей: «ВКонтакте»: 
http://com/club72974721                                               и

https://vk.com/club145488680
Составитель:                                                      Степина Алина Александровна.
МБУК «Централизованная система

детских библиотек г. Брянска»
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