ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении творческого онлайн-конкурса
«Мой театральный костюм»

1. Общие положения
1.1. Конкурс театральных костюмов проводится в рамках социально значимого проекта «Дети – детям», согласно плану ТИМ «Фантазёры» на летний период 2020 г.
1.2. Настоящее Положение определяет требования к условиям проведения Конкурса, срокам проведения, подведения его итогов.
2. Организаторы конкурса
Организаторами конкурса являются Центральная детская библиотека имени М. Горького  МБУК «Централизованная система детских библиотек г. Брянска» и руководитель  ТИМ  «Фантазёры».
3. Цель и задачи конкурса
Цель: развитие творческих способностей детей, выявление и поддержка оригинальных решений в создании театральных костюмов для детей.
Задачи конкурса:
- создание эмоциональной творческой атмосферы в преддверии открытия нового  театрального  сезона;
-  выявление  у детей индивидуальности, оригинальности, новизны в создании костюмов;
- гармонизация  театрального  костюма  с  характером  персонажа.
4. Участники конкурса
В Конкурсе могут принимать участие дети в возрасте  от 4 лет до 18 лет.
5. Сроки проведения конкурса
Конкурс проводится с 25 июля по 27 сентября 2020 г.
6. Этапы конкурса
 Конкурс состоит из 2-х этапов:
1 этап – с 25 июля по 15 августа 2020 г.
«Домашнее задание»  – создание конкурсной модели костюма. Самодельные костюмы должны быть оригинальными, яркими, эффектными. Работы могут быть выполнены в любой технике, из любого материала. Создание костюма подтверждается  фотоотчетом (наличие 2-х фотографий, название костюма, данные автора: ФИО, возраст, для учащихся: школа, класс, для дошкольников: наименование дошкольного образовательного учреждения), высланным в произвольной форме на электронную почту: veselina32nata@yandex.ru. В теме письма нужно написать: Творческий онлайн-конкурс «Мой театральный костюм».
Необходимо разрешение родителей на некоммерческое использование фотографий детей-участников Конкурса (в произвольной форме).
2 этап – 15 августа– 27 сентября 2020 г.
«Представление» - онлайн-фотовыставка работ, представленных участниками Конкурса. Подведение итогов.
Фотографии конкурсных работ участников будут выложены на сайте МБУК «Централизованная система детских библиотек г. Брянска» (http://bibliogorod32.ru) и на страничке в Одноклассниках (https://ok.ru/natalya.yefimovaveselina).
Возможен 3 этап (для жителей г. Брянска) – 27 сентября 2020 г. (при условии отмены запрета на проведение массовых мероприятий).
Дефиле-показ театральных  костюмов пройдет в читальном зале Центральной детской библиотеки им. М. Горького МБУК «Централизованная система детских библиотек г. Брянска». Регламент выступления – от 2 до 5 минут на каждое  представление  костюма. 
24-26 сентября – репетиция общего дефиле. 
7. Условия конкурса.
Главное условие Конкурса – самостоятельное оригинальное изготовление театрального костюма и его представление.
8. Критерии оценки. 
Конкурсные работы будут оцениваться жюри по следующим критериям: 
- необычность  использованных  в костюме материалов (дизайн) и атрибутов;
- оригинальность и гармоничность представления;
- артистичность участника.
Победителями Конкурса станут участники, набравшие наибольшее количество баллов.
9. Подведение итогов Конкурса.
По итогам 2-х этапов жюри определит 3-х победителей, которые будут награждены дипломами и памятными призами. Всем остальным участникам будут вручены грамоты за участие. У зрителей тоже будет возможность выбрать победителя, которому будет вручен Приз зрительских симпатий. После того, как работы будут выставлены, о своих предпочтениях можно будет написать на электронную почту:  veselina32nata@yandex.ru. В теме письма обязательно написать: «Голос».  





